

végeztünk. Megtaláltuk a szentély falát. A kirajzolódó maradványokat dokumentáltuk.

Október 20–22. között feltártuk a templom szentélyét. Árpád-kori eredetű, félköríves szentélyű téglatemplom maradványait találtuk meg. A templomfalak alapozása elég jól megmaradt, csak a K-i részen bolygatta néhány újkori – feltehetően a templom lerombolása utáni időszakból, a 19. sz. elejétől származó – sír. A felmenő falak viszont csak kisebb területen maradtak meg 1–2 téglator magasságig. Az alapozásban a téglatorok földrétegekkel váltakoztak. Az É-i szelvényfalon jól látszott egy É–D irányú fal nyoma. Északról újabb helyiség – sekrestye, esetleg torony – csatlakozhatott az épülethez, sajnos ez a fal a hársfánál van, nem lesz kibontható. Kevés késő középkori kerámiát és néhány vasszőget találtunk.

Munkatársak: Nyári Zsolt, Gál Zoltán, Balla Krisztián.
MOLNÁR ISTVÁN

505. Szűr, Szőlőföldek II. (KÖH 30770)

(Baranya megye) I

2010. április 28–29-én a Horvát Tranzit gázvezeték nyomvonalán a HT-70 jelű régészeti lelőhelyen megelőző feltárást végeztünk.

Egy ÉNy–DK-i irányú domboldalon a dombtető felől, azaz Ny-i irányból kezdtük meg a humuszolást. Először sekélyen sárga, majd egyre mélyebben vörösesbarna altalaj jelentkezett. Ebben a rétegben került elő a kitűzött terület közepe táján egy temetkezés nyoma. További régészeti jelenséget nem találtunk, ezért a domboldal alján az egyre vastagabb lemosódott rétegben már csak kutatósávot húztunk. Az előkerült egyetlen objektum egy bizonytalan korú korhasztásos temetkezés, amelyben két felnőtt emberi váz került elő. Mindkét váz nyújtott, egyiket a hátára, másikat félig a jobb oldalára fektették, csak így férhetett el a két ember számára szűk sírgödörben.

VOICSEK VANDA

506. Szűr határa

(Baranya megye) Ó, Ró

2010 nyarán a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat munkatársai megelőző feltárást végeztek a Városföld és Drávaszerdahely között építendő DN800 gázvezeték építése által érintett régészeti lelőhelyeken.

Szabad-földek (HT-71 lh., KÖH 30796): A lelőhely feltárása 2009 őszén megtörtént, 2010. július 9–12. között újabb 156 m² bizonyult régészeti fedettné. A Szébeny–Szűr útszakasz és a Geresdlak–Himesháza útszakasz közötti területen 2 árok, 1 nagyobb és 2 kisebb gödör került elő. Leletanyaguk igen szegényes, de megegyezik a már korábban feltárt, őskori leletanyaggal.

Szőlő-földek I. (HT-69 lh., KÖH 30825): A lelőhely feltárása 2009 őszén megtörtént, 2010. július 8–10.

között újabb 223 m² bizonyult régészeti fedettné. Három objektum – 1 ház, 1 kemence, 1 gödör – került elő. A kelta típusú ház Ny-i sarkában volt a kemence, padlóján több egész fazék volt lefordítva. Leletanyaga a korábban feltárt anyaggal egyezik meg, azaz római kori.

LIGNER JÁCINT

507. Tamási határa

(Tolna megye) Ó, LT, Ró, Á, I

2010. november 11-én tavaszi időben terepbejárást végeztem Tamási K-i határában, a Koppány folyó, majd a 61. sz. főút mentén.

Erdőrész (KÖH 76377): Erdőrész K-i felén, az utolsó ház után, a Koppány-parti dűlőút É-i felén elszórtan néhány kelta és ismeretlen őskori cserepet gyűjtöttem.

Kenderföld I. (KÖH 76381): A Koppány É-i felén, a Kenderföld DNY-i szögletében fekvő kiemelkedés kb. 100 m hosszan szórványosan őskori cserepeket gyűjtöttem.

Kenderföld II. (KÖH 76383): Az előző lelőhelytől K-re, a 61. sz. út által átvágott enyhe lankán, az úttól délre kevés jellegtelen őskori cserepet találtam.

Kenderföld III. (KÖH 76385): Az előző lelőhelytől K-re kb. 500 m-re, egy ÉNy–DK irányú kiemelkedés néhány markáns foltból közepes sűrűségben őskori töredékeket és temetőre utaló emberi koponyatöredéket is gyűjtöttem.

Kenderföld IV. (KÖH 76387): Az előző lelőhelytől K-re további kb. 250 m-re, a legmagasabb részen Árpád-kori cserépbográcsperemet, pár jellegtelen oldaltöredéket és egy – talán emberi – csonttöredéket találtam.

Kishenye (KÖH 76379): A Koppány D-i felén, a kishenyei bekötőút K-i oldalán, a folyóval párhuzamosan kevés ismeretlen őskori, valamint római kerámiát és néhány téglatöredéket találtam kb. 150 m hosszan.

K. NÉMETH ANDRÁS

508. Tass határa

(Bács-Kiskun megye) U, B, Ró, Sza, A, Á, Kö, Kú

A Nabucco gázvezeték Csongrád és Bács-Kiskun megyét érintő nyomvonalszakaszára készítenő örökségvédelmi hatástanulmányhoz kapcsolódó terepbejárásokat 2009. december 7. és 2010. május 25. között végeztük. A beruházás a két megye területén áthaladva összesen 23 település közigazgatási területén valósul majd meg. A tervezett 177 km hosszú nyomvonal mindkét oldalát 100–100 m szélességben vizsgáltuk. A terepi felderítés időpontjában a külterületi szakasz meghatározó részét (kb. 21%-át) már sűrű vetés borította, nagyjából hasonló arányban (kb. 19%) fordult elő erdő, rét, legelő, ill. gazzal fedett terület, melyeken szintén nem lehetett terepi kutatást végezni. Összességében a külterületi szakasznak mindössze 60%-a bizonyult terepbejárásra alkalmasnak.

A Tass külterületén végzett munka során két ismert lelőhelyet érintettünk: *Bak-ér holtága (KÖH 27228), He-*